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Tato výpravná dárková publikace přináší poprvé v historii kompletní přehled všech ligových
sezon, utkání, klubů i hráčů od roku 1925 až po současnost – tedy bezmála 20 000 zápasů.

„Tohle je jedna z nejúžasnějších knih, jakou jsem za 35 let svého působení vydal.
Atraktivní, interaktivní, bohatá na informace i obrazový doprovod. Skrývá se za ní obrovský
objem práce a fanoušci, pamětníci, tátové, dědové i kluci se mají na co těšit,“ řekl majitel
nakladatelství Práh a spisovatel Martin Vopěnka.

„Sto let ligy je unikátní projekt FAČR, který spojuje výpravnou knihu s digitální platformou.
Fanoušci na jednom místě najdou podrobné statistiky od počátků fotbalové ligy na našem
území až po současnost. Sto let souhrnně v rámci knihy a uceleně v internetové databázi.
Jde o jedinečný projekt i v rámci Evropy, za jehož přípravu bych chtěl poděkovat
předchozímu vedení asociace a který jsme samozřejmě rádi dokončili,“ uvedl nový předseda
FAČR David Trunda.

Autorem publikace je sportovní historik Zdeněk Zikmund, který čtenáře provádí světem ligových
statistik s pomocí originální infografiky a desítek historických i současných fotografií. Nejde ale jen o
čísla. Kniha odhaluje kuriozity a příběhy, které často překvapí i znalce:

„Vedle klasických dat, jako jsou počty gólů, titulů nebo zápasů, najdete třeba přehled
největších hříšníků, nejpřísnějších rozhodčích, nejčastějších spoluhráčů či nejdelších
vítězných sérií. A taky zjistíte, kdo nejvíc penalt proměnil i kdo jich nejvíc zahodil,“ řekl
autor knihy Zdeněk Zikmund.

 

Největší fotbalová databáze v české historii

Publikace vychází z nové databáze Fotbalové asociace České republiky (FAČR), která vznikala více
než čtyřicet let a kterou asociace spustí spolu s vydáním knihy.

„Sběr dat začal v roce 1984 nejprve ve školním čtverečkovaném sešitu, později v Excelu,“
poznamenal Roman Jašek. Později se spojil s tvůrcem oblíbeného serveru csfotbal.cz Alešem
Jandačem.

Výsledkem je interaktivní a veřejně přístupná databáze, jakou mají v Evropě jen Anglie, Španělsko a
Německo, ale s tím rozdílem, že česká verze je zdarma, oficiální a kompletní.

„Díky desítkám let práce reviduje oficiální databáze řadu nepřesných statistik, zaplňuje
prázdná místa v historii a poskytuje podrobný přehled o všem, co se v lize za sto let
odehrálo,“ dodal Roman Jašek, spoluautor statistik a člen Komise pro historii a statistiku FAČR.

Všechna fotbalová čísla v jedné knize



Statistiky zahrnují všech 19 765 utkání a 59 636 gólů nejvyšší soutěže v letech 1925–2025. V lize
nastoupilo v tomto období 8 587 hráčů, z toho 797 brankářů. Utkání řídilo 582 rozhodčích, mužstva
vedlo 488 trenérů.

Celkem hrálo ligu 85 klubů ze 48 měst Čech, Moravy, Slezska, Slovenska a Podkarpatské Rusi.
Bezmála 20 000 ligových utkání představuje cca 30 000 hodin, tj. 3 roky a 140 dní, fotbalu. Řada
vedle sebe položených míčů, kterými bylo dosaženo více než 59 000 branek, by měřila 13 kilometrů a
120 metrů. Hráči, kteří oblékli ligový dres, by zaplnili města jako Choceň, Štětí nebo Hořice.

Fotbal jako zrcadlo dějin

Česká, dříve československá liga, která se začala hrát v březnu 1925, je starší než La Liga ve
Španělsku (1926), Serie A v Itálii (1929), Ligue 1 ve Francii (1932) nebo Bundesliga v Německu
(1963). Kniha mapuje i historické a politické otřesy, které ji formovaly – od okupace, přes
heydrichiádu, komunistický převrat, Pražské jaro, invazi v roce 1968 až po rozdělení federace.

Připomíná také osudy ikon spjatých s ligou, Vlasty Buriana, který byl v lize členem trenérského štábu
Sparty Praha, či Josefa Bicana, jenž se v nejvyšší soutěži představoval víc než čtvrtstoletí. Více než
polovinu z toho za zavřenými hranicemi.

Kniha Oficiální průvodce fanouška vychází v nakladatelství Práh 23. června 2025.
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